
Niederschrift 

über die öffentliche/nicht öffentliche Sitzung des Ortsrates Niedersalbach 

 Sitzungstermin: Mittwoch, 04.12.2019 

 Sitzungsbeginn: 18:05 Uhr 

 Sitzungsende: 19:08 Uhr 

 Ort, Raum: Bürgerhaus Niedersalbach 

Anwesend sind: 

Als Vorsitzender: 

Lesch, Bruno CDU  

Ortsratsmitglieder: 

Andres, Stefanie CDU  

Becker, Désirée CDU  

Dewi, Carmen SPD  

Hübsch, Jürgen SPD  

Mailänder, Herbert SPD  

Raber, Wolfgang CDU  

Ratsmitglieder: 

Flöhl, Rüdiger  

Schriftführerin: 

Boussonville, Jennifer  

 

 

 

 

 

Der Vorsitzende, Herr Bruno Lesch, eröffnet um 18:05 Uhr die Sitzung des Ortsrates 

Niedersalbach im Dienstzimmer des Bürgerhauses Niedersalbach. Er begrüßt die 

Anwesenden und stellt fest, dass zur heutigen Sitzung form- und fristgerecht eingeladen 

wurde. Der Ortsrat ist beschlussfähig.  

 

Vor Eintritt in die Tagesordnung findet gemäß der Satzung über die Einrichtung einer 

Einwohnerfragestunde in den Ortsräten und im Gemeinderat Heusweiler eine 

Einwohnerfragestunde statt, in der anwesenden Einwohnerinnen und Einwohnern Gelegenheit 

gegeben wird, Fragen an die Ortsratsmitglieder und den Ortsvorsteher zu richten. Es liegen 

keine Wortmeldungen vor. 

 

Es liegen keine Änderungswünsche zur Tagesordnung vor. Der Ortsrat beschließt einstimmig 

nachfolgend aufgeführte Tagesordnung.  

 

 



Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

 

1 Annahme der Niederschrift über die Sitzung des Ortsrates Niedersalbach vom 

20.08.2019 (öffentlicher Teil) 

  

2 Zuwendungen an kulturtreibende Vereine 

  

3 Rückblick Seniorennachmittag 

  

4 Mitteilungen und Verschiedenes 

  

  

Nichtöffentlicher Teil 
 

5 Annahme der Niederschrift über die Sitzung des Ortsrates Niedersalbach vom 

20.08.2019 (nichtöffentlicher Teil) 

  

6 Mitteilungen und Verschiedenes 

Niederschrift: 

Öffentlicher Teil 
 

zu 1 Annahme der Niederschrift über die Sitzung des Ortsrates 

Niedersalbach vom 20.08.2019 (öffentlicher Teil) 

  

 Es liegen keine Wortmeldungen vor. 

 

Einstimmiger Beschluss: 

 

Die Niederschrift über die Sitzung des Ortsrates Niedersalbach vom 20.08.2019 

(öffentlicher Teil) wird in der vorliegenden Fassung angenommen.  

  

zu 2 Zuwendungen an kulturtreibende Vereine 

  

 Der Vorsitzende Herr Lesch äußert, dass er gerne wie jedes Jahr die Vereine mit 

einer finanziellen Zuwendung unterstützen möchte, um einen kleinen Beitrag zum 

Vereinsleben zu leisten. Er schlägt folgendes vor: 
 
Turnverein Niedersalbach     400,00 Euro 

Karnevalsverein Niedersalbacher Narren   300,00 Euro 

Heimat- und Verkehrsverein Niedersalbach   400,00 Euro 

Kleine Bühne Niedersalbach     300,00 Euro 

Gesamtsumme:              1.400,00 Euro 

Auf Nachfrage des Vorsitzenden bei den Mitgliedern gibt es keine 

Änderungswünsche.  

 

 



Einstimmiger Beschluss: 

 

Der Ortsrat Niedersalbach beschließt für das Jahr 2019 folgende Zuwendungen an 

Vereine: 
 
Turnverein Niedersalbach     400,00 Euro 

Karnevalsverein Niedersalbacher Narren   300,00 Euro 

Heimat- und Verkehrsverein Niedersalbach   400,00 Euro 

Kleine Bühne Niedersalbach     300,00 Euro 

 

Herr Lesch verteilt die Zuwendungen nach TOP 4 an die anwesenden Vertreter 

der Vereine. 

  

zu 3 Rückblick Seniorennachmittag 

  

 Herr Lesch berichtet, dass der Seniorennachmittag zum 2. Mal am Vormittag 

begann. Er ist der Ansicht, dass dies ein guter Vorschlag war. Die Unterhaltung 

fanden die Besucher gut und es waren sogar mehr Besucher als in den letzten 

Jahren da. Die Rückmeldungen insgesamt waren positiv. Die Gesamtkosten des 

Seniorennachmittags belaufen sich auf rund 1.673 Euro. Herr Lesch hat eine 

Auflistung der Kosten, die er den Ortsratsmitgliedern gerne zur Verfügung stellt. 

Er findet es gut, wenn der Seniorennachmittag nächstes Jahr wieder in dieser Form 

stattfindet; die Ortsratsmitglieder stimmen zu. Er findet es bedauerlich, dass der 

Bürgermeister und/oder der Beigeordnete der Gemeinde Heusweiler am Senioren-

nachmittag nicht anwesend waren.    

  

zu 4 Mitteilungen und Verschiedenes 

  

zu 4.1 Gaststätte Bürgerhaus Niedersalbach 

  

 Der Ortsvorsteher Herr Lesch teilt mit, dass die Frist der Ausschreibung für die 

Pacht der Gaststätte im Bürgerhaus Niedersalbach beendet sei und keine 

Bewerbungen eingegangen seien. Er findet, dass der jetzige Zeitpunkt nicht 

günstig sei, um eine Anzeige zu schalten. Er findet es äußerst wichtig, dass im 

Bürgerhaus eine Gaststätte betrieben wird; die Ortsratsmitglieder stimmen ihm zu.  

 

Herr Raber bittet das Ratsmitglied Herrn Flöhl in seiner Fraktion die 

Angelegenheit zu besprechen. Herr Raber äußert, dass das Objekt viele Vorteile 

bietet, wie z.B. die Räumlichkeiten mit den Nebenräumen, den Parkplatz und den 

Behindertengerechten Zugang/WC.  

 

Herr Flöhl bringt den Vorschlag ein, dass der Ortsrat eine Anzeige in der 

Wochenpost unter der Schlagzeile „der Ortsvorsteher informiert“ schalten solle. 

Die o.g. Vorteile des Bürgerhauses müssten in der Anzeige dargestellt werden und 

klar überwiegen.   

 

zu 4.2 Klingel Bürgerhaus Niedersalbach 

  

 Herr Lesch informiert die Ortsratsmitglieder, dass eine Klingel am Bürgerhaus 

Niedersalbach angebracht wurde, die im Regieraum zu hören sei. Notwendig 

wurde dies, da die Hallentür öfter aufgestanden habe, so dass hohe Heizkosten 



entstanden seien. Eine andere Möglichkeit, die Tür mit einem Schlüssel zu öffnen, 

habe auch in Betracht gestanden. Dies habe sich jedoch in anderen Hallen nicht 

bewährt. Die Zwischentür zu den Kellerräumen wurde auch verschlossen, damit 

nichts gestohlen werden kann.  

 
 


